

# 洛桑信約

洛桑信約 (The Lausanne Covenant) 是 1974 年第一屆洛桑大會的宣言，也是赴會者在主面前所立的信約：為福音齊心努力。本文由香港代表團中的唐佑之博士，與數位華人代表協同譯出。



## 引言

我們是主耶穌基督教會中的肢體，來自一百五十餘國家，參加洛桑的世界佈道會議，同心讚美上帝，因祂賜給我們極大的救恩，因祂的恩慈，帶領我們與祂相交，並與眾肢體彼此相交。為了上帝在這個時代的作為，我們感到興奮，然而為許多尚未成就的佈道事工，覺得有使命感。我們深信福音是上帝的好信息，賜給整個的世界。我們決心順服基督的使命，向每一個人傳福音，使萬民作主的門徒。因此我們要重申我們的信仰與決意，將此信約公諸於世。

### 1. 上帝的目的

我們確信上帝是唯一永恆的，是創造世界的主宰，聖父，聖子，與聖靈三位一體的上帝，照祂旨意的目的，管理萬有。祂也曾世界裡選召人歸祂，又差遣祂的子民回到世界，作祂的僕人與見證人，建立基督的身體，榮耀祂的聖名。我們感到羞愧，承認我們常常違背上帝的呼召，沒有實行我們的使命，對世界妥協或退卻。然而我們也感到歡欣，因為在我們這瓦器裡仍有福

音的寶貝，這是我們的任務，要藉著聖靈的能力，將這寶貝顯明出來，所以我們要重新奉獻自己。（賽四十 28；太廿八 19；弗一 11；徒十五 14；約十七 6,18；弗四 12；林前五 10；羅十二 2；林後四 7）

### 2. 聖經的權能

我們確信全部聖經包括舊約與新約，是上帝的默示，完全可靠，絕對權威，在整體上是上帝唯一記載成文的話語，作為我們信仰與生活唯一不可更改的準則。我們也確信，上帝話語的能力成就救恩的目的。聖經的信息是對全人類宣講的，因為上帝在基督裡和聖經中的啟示是不可更改的，今日仍藉著聖靈說話。聖靈在各種文化中光照屬上帝子民的心智，使他們從各自的見解中，重新領悟其中的真理。聖靈以上帝諸般的智慧，將這真理恆久地顯明給整個的教會。（提後三 12；彼後一 21；約十 35；太五 17,18；弗一 17,18，三 10,18）

### 3. 基督——世界唯一的救主

我們確信，只有一位救主，只有一個福音，然而可以有許多佈道的方法和途徑。我們承認，

人類藉著上帝的自然啟示，對上帝有若干的知識，但這種知識不能使人得救，因人的不義壓制真理。我們反對所有認為一切宗教及意識形態都包含有基督相等啟示之綜合論調及協商，因這是違背基督與祂的福音的。耶穌基督是唯一的神而人者，祂捨己作為罪人唯一的贖價，祂是上帝與人之間獨一的中保。沒有別的名我們可以靠著得救。人人都因罪而滅亡，但上帝愛所有的人，不願一人沉淪，唯願人人悔改。然而凡拒絕基督的，就是棄絕救恩之樂，他們就自行定罪，永遠與上帝隔絕。我們傳揚基督為世人的救主，並不是認為人人都可以自然得救或至終得救的。我們也否認一切宗教能提供救恩。傳福音是宣告上帝愛世上的罪人，並籲請人悔改與相信，全心全意地接受祂為救主、為主。耶穌基督是超乎萬名之上，萬膝都要跪拜，萬口都當承認祂是主，這是我們所希冀的。（加一 6-9；約一 9；徒十七 26-28；提前二 5,6；徒四 12；彼後三 9；提前二 3,4；約三 16-19，四 42；腓二 9-11）

#### 4. 佈道的性質

佈道就是將福音傳揚出來。這福音是照經上所記：耶穌為我們的罪而死，從死裡復活，使我們的罪得赦，而且將聖靈賜給我們悔改相信的人。我們基督徒在世上的存在是必須的，因為這樣才使佈道的「對話」可使聽者感悟而明白佈道是傳揚基督，勸導人們個別信靠主與上帝和好。佈道的目的使人進入教會的團契，而在世上負責事奉。（林前十五4；徒二38；約廿21；林後四5，五11,20；徒二47；可十43-45）

#### 5. 基督徒的社會責任

我們確信上帝是全人類創造者及審判者。所以我們應共同負起祂對人類的關懷，就是對社會的公義及和好之關切，使受壓迫的人得以自由。人是按上帝的形像造的，每個人不論種族、宗教、膚色、文化、階層、性別或年齡，都具原有的尊嚴，所以應當受到尊重及服事，不應非難。我們在此表示懺悔，因忽略佈道和社會關懷，並認為這二者是互相排斥的。與人和好，並不等於與上帝和好，社會關懷也不等於佈道。社會及政治行動更不等於佈道，雖然二者都是我們基督徒的責任。因為這是我們信念之當然表現；這信念就是對上帝與對人的。我們要對鄰舍有愛心，對基督有順服。救恩的信息也包含審判的信息，就是審判一切方式之排斥、壓迫及歧視。無論何處有罪惡與不公正的事，我們不怕斥責。當人們接受基督時，他們就重生，進入祂的國度；在這不義的世界中，必須表彰並傳揚上

帝的公義。如果我們所強調的救恩不能使我們在個人與社會的責任上有整體的改變，這就不是上帝的救恩。（約十七18，廿21；太廿八19,20；徒一8，廿27；弗一9,10，三9-11；提後二21；腓一20）

#### 6. 教會與佈道

我們確信基督差遣祂得救的子民到世上，正如父差遣子一樣，這就呼召我們付相似的代價深入世界。我們需要突破教會狹窄的藩籬，進入非基督徒的社會。在教會犧牲的事奉中，佈道是首要的。世界佈道事工需要整體的教會將完整的福音帶給整個世界。教會是上帝宇宙計劃的中心，是祂命定的傳福音之途徑。傳十字架的教會必須本身有十字架的印記。當教會背叛福音，缺乏對上帝活潑的信心，以及對人真誠的愛心，在一切事工上，尤其在推進及財政方面不夠忠實時，就成為佈道的絆腳石。教會是上帝子民的群體，不是一個機構，不可與任何特殊文化，社會或政治制度，以及人為的意識形態認同。（約十三35，十七21,23；弗四3,4；腓一27；約十七11-23；來十三3）

#### 7. 佈道的合作

我們確信教會在真理中有形的合一 是上帝的目的，佈道也呼召我們聯合，因為合一使我們的見證有力量，反之分裂有損於和好的福音。我們也承認組織的合一可以採取許多形式，但卻未必對促進佈道的事工有所助益。我們具有相同聖經信仰的人，應該密切地在團契事奉以及見證上聯

合。我們承認我們的見證有時會因混雜的個人主義及不必要的重複而受阻。我們深願自己能在真理、敬拜、聖潔及使命上要尋求更深之合一。我們切求地區的與功能的合作策略性的計劃，有相互的勉勵，分享資源與經歷，使教會的使命得以進展。（約十七21,23；弗四3,4；約十三35；腓一27；約十七11-23）

#### 8. 教會在佈道工作上同工

我們感到欣慰，一個新的差傳時代已經開始。西方控制的陳舊的方式正迅速地消失。上帝正從新興的教會中掀起了偉大的新的力量，去從事世界佈道事工，因此表彰佈道的責任是屬於整個身體。故此所有的教會，應求問上帝，也自問應如何把福音傳給當地的人及差派宣教士到世界其他的地方，對差傳的責任及角色應不斷的加以檢討。因此教會彼此間的同工應該增進，而基督教會的普遍性也就更清楚的表彰出來。我們也為那些從事聖經翻譯、神學教育、大眾傳播、基督教文學、佈道、差傳、教會更新及其他特殊事工的所有特別機構感謝上帝。他們亦當時刻自我檢討，衡量自己在教會的使命上所盡的本份。（羅一8；腓一5，四15；來十三1-3；帖前一6-8）

#### 9. 佈道任務的緊急性

世上有廿七億餘人，佔全人口三分之二以上，尚未接觸福音。這麼多人遭受忽略，我們深感羞愧。這對我們及整個的教會是一種恆久的譴責，然而現在在全世界各處正以空前未有的渴望，要接受主耶穌基督，我們確實相

信，這是讓教會和教會機構，懇切為尚未聽聞福音的人得救禱告，而且，儘快展開新的努力，成就世界佈道事工。在已接受福音的國家內，外國宣教士及財力之減少，反而促進教會在自立中成長，並且進而將資源分送至福音尚未傳到之地區。宣教士們應以謙卑服事的精神，在六大洲內相互差傳，此一目的應以一切可行的方法，在最短的時間內，使每一個人，能有機會聽到、明白並接受福音的信息。我們不能期望在一個沒有犧牲的情況下，達到這個目的。我們為千千萬萬不公平的待遇中所造成的貧乏人們，感到震驚。我們這些活在富裕境況中的人們，當盡責去過一種簡樸的生活方式，為的要更慷慨地捐助及佈道。（約九 4；太九 35-38；路九 1-3；林前九 19-23；可十六 15；賽五十八 6-7；太廿五 31-46；徒二 44-45；四 34-35）

## 10. 佈道與文化

世界佈道策略的發展，要求創造性與先鋒性的方法。在上帝的引導之下，結果將使教會一方面深深的植根於基督，同時與它們的文化息息相關。文化必須經過聖經真理的考驗與判斷。人既是上帝所造的，他的文化必含有美與善之豐富內容。然而人已經墮落，所以文化的某些部份是被罪所玷污，且有魔鬼的成份。福音並沒有預先假定，某種文化比其他優越，而是根據福音真理的公義的原則，評估一切的文化，且在各種文化中堅持其道德的絕對性。宣教工作有時將外國的文

化與福音一起輸出，以致教會受制於文化，而不是服膺聖經的真理。基督的佈道者必須謙卑地倒空自己，但仍用他們個人的真誠作別人的僕人。教會也必須致力於改造並充實文化，這一切都為上帝的榮耀。（可七 8,9,13；創四 21,22；林前九 19-23；腓二 5-7；林後四 5）

## 11. 教育與領袖

我們承認，有時為求教會的成長而忽略了教會的深度，以致將佈道與培靈分開。我們也承認差傳工作，有時對當地的領袖不夠積極地裝備和鼓勵就將責任交托他們。各教會均應適合當地的情況；本色教會應有本色領袖。在各國有各別的文化，所以應設置有效的訓練計劃，造就教牧人員與一般信徒使他們在真理上、佈道、培靈，及事奉的操練上長進。這些訓練計劃不必仰賴任何固定的方法，而應依照聖經的準則及當地的集思發展創新的構想。（西一 27,28；徒十四 23；多一 5 9；可十 4 2-4 5；弗四 12,13）

## 12. 屬靈的爭戰

我們深信我們正從事恆久的屬靈爭戰，抵擋惡魔的權勢。他們恣意推翻教會，破壞世界佈道的工作，我們需要以上帝的兵器裝備自己，以真理與祈禱作為屬靈的武器來應戰。我們發現仇敵的活動不僅在教會外傳播似是而非的理論，更在教會內慫恿我們接受假福音，歪曲聖經事實，人取代上帝的地位，我們需要做醒，以分辨的心，維護聖經的福音。我們認為我們決不受世俗思

想與行為的影響，決不向世俗投降。雖然我們可以細心研究教會成長，不僅在數字方面的進步，更是屬靈方面的長進。這些都是有價值的，我們有時似乎沒有注意，然而我們承認有時為求人們對福音有良好的反應，不惜用各種方法施展壓力，注意統計等屬世的方法。教會必須在世界之中，然而世界卻不可在教會裡面。（弗六 12；林後四 3,4；弗六 11,13-18；林後十 3-5；約壹二 15-26，四 1-3；加一 6-9；林後二 17，四 2；約十七 15）

## 13. 自由與逼迫

每一個政府都是上帝所命定的，為要獲得和平、公正與自由的情形，使教會可以順服上帝，服事主基督，不受攔阻，宣揚福音。所以我們要為國家的領袖祈禱，並且要求他們保證思想與良知之自由，並重視實踐及傳揚信仰。這是合乎上帝的旨意，也在普世人權宣言中所說明的。我們也深切地關懷那些為謹守信仰而被囚的人，以及那些為耶穌作見證而受苦的弟兄們。我們應許為他們的自由祈禱與努力，同時也不因他們的遭害而怯弱。上帝幫助我們，使我們不計代價，反對不公正的事，而忠於福音。我們也不可忘記耶穌的警告：逼迫是無可避免的。（提前一 1-4；徒四 19，五 29；西三 24；來十三 1-3；路四 18；加五 11，六 12；太五 10-12；約十五 18-21）

## 14. 聖靈的能力

我們深信聖靈的能力。父上帝曾差遣聖靈為聖子作證，若無

（下轉第 29 頁）

聖靈的見證，我們的見證一定失敗。聖靈使人知罪，信服基督，得以重生及長進，都是祂的工作。況且聖靈是宣教的靈，所以佈道只能在聖靈充滿的教會中才會自然地興起。任何的教會若不作宣教的教會，她就自相矛盾，消滅聖靈的感動。普世的佈道工作要成為實際，必須先有聖靈在教會中作更新的工作，在真理、智慧、信心、聖潔、仁愛與能力中更新。所以我們呼籲所有的信徒祈禱，求上帝的靈來復興教會，使教會在上帝的的手中成為合用的器皿，使全地聽見主的聲音。(林前二 4；約十五 26,27；約七 37-39；徒一 8；詩八十五 4,7，六十七 1-3)

## 15. 基督的再來

我們相信耶穌基督必在權能及榮耀中再來，是可見的，為成全祂的救恩及審判。這再來的應許是我們佈道更進一步的激勵，因我們記念祂的話說，這天國的福音必先傳給萬民。我們相信在基督升天及再來之間的過渡時期，乃由教會的佈道事工所填滿，所以我們未到終點決不歇息。我們也記得祂的警戒說：假基督及假先知們要為最後的逼迫者鋪路。因此我們拒絕人類之狂傲及自信的幻夢，以為人能在地上建立烏托邦。我們基督徒確信上帝必成全祂的國度，我們也以熱切期待的心情仰望那日之來到，就是新天新地，有義居在其

中，上帝要作王直到永遠。同時我們樂意重新奉獻自己給祂，為世上的人順從祂使命。(可十三 10；徒一 8-11；太廿八 20；彼後三 13；啟廿一 1-5)

## 結語

因此，我們以信心與決意和上帝，亦和弟兄姊妹嚴肅堅立此約。讓我們共同計劃，合力事奉，同心祈求，作成世界佈道的事工。我們呼籲別人與我們同工，願上帝以祂的恩惠，為祂的榮耀，幫助我們，使我們誓忠於此信約。阿們，哈利路亞！